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BALSZEMMEL

A LÁNG MÁRIS ERŐSEBB, ÉLÉNKEBB, BÁTRABB

Az első munkáspárti karácsonyunk 1989 decemberében volt. 
A párt újjászületését jelentő kongresszus után voltunk, ránk fért 
egy kis pihenés. Közbe szóltak a romániai események. Romániában 
ezekben a napokban döntötték meg a szocialista rendszert. A nyugati 
világ ujjongott. Velük lelkesedett a magyar rendszerváltó elit is, sőt 
a társadalom egy része is. Sokan gondolták úgy, hogy megvalósul 
Petőfi ék álma és „Unió” lesz Erdéllyel.

Nem sokkal karácsony után felhívott Horn Gyula, aki akkor 
még külügyminiszter volt. A választásokon induló pártok közösen 
támogassák a „romániai forradalmat”! – javasolta.  Menjetek ti 
a francba, mondtam, elárultátok a magyar szocializmust, most 
hülyítitek a népet. Mi ebben nem vagyunk partnerek.

Mondanom sem kell, hogy ezzel kiiratkoztunk a „demokratikus 
pártok” köréből. Elvesztettük a lehetőséget, hogy az úri klub tagjai 
legyünk, de valamit nyertünk is. Megmutattuk a világnak, hogy mi 
mások vagyunk.

Na, de hogyan tovább? Lenin azt írta, hogy a forradalom nem 
olyan egyenes, mint a Néva sugárút. Az idén, a Nagy Október 
századik évfordulóján végigsétáltam ezen az úton, és magam is 
láttam, hogy a Néva sugárút egyenes. Nagyon az. A forradalom meg 
nagyon nem az.

Merre menjünk akkor? Balra! Akkoriban ezt sokan úgy értették 
a pártban, hogy a kádári időkhöz kell visszatérnünk. A mi pártunkban 
soha nem volt senki, aki megtagadta volna Kádár Jánost és 
a szocializmust. És ez jó. De egy az egyben visszamenni, az egészen 
más. Az nem jó, lehetetlen, nem helyes, sőt káros. 

Balra, de úgy, hogy hagyjuk a fenébe a marxista ideológiát! – 
mondták mások. Ne a munkásosztály pártja legyünk, mert az már 
nincs, hanem a középosztályoké! A második alternatívát is elvetettük. 
Végül is jól döntöttünk. Balra mentünk, de előre, és nem vissza.

Még a rendszerváltás előtt azt javasoltam Grósz Károlynak, 
a kádári MSZMP utolsó főtitkárának, hogy szakítson a párton belüli 
ellenzékkel, a Pozsgaykkal, Hornokkal, Nyersekkel. Mi erre, ti arra! 
Nem tette meg! 

Ezzel nekünk, az új Munkáspártnak is kárt okozott, mert 
az emberek számára sokáig nem volt világos az MSZP és 
a Munkáspárt közötti különbség. Ezért tudtak szavazókat elvenni 
tőlünk, sőt ezért tudták magukhoz csalogatni a mi párttagságunk 
egy részét. 

2004-ben népszavazást kezdeményeztünk a kórházak 
privatizációja ellen. Az MSZP el akarta adni a kórházakat, mi 
meg akartuk akadályozni. Az ingadozásnak véget kellett vetni. 
Kompromisszum nincs! Vagy velük vagy velünk! 

Sokan mentek el akkor. De a Munkáspárt erősebb lett. Végleg 
megszabadult az illúzióktól. Az MSZP nem a dolgozók pártja, hanem 
a tőkéseké. Nem szövetségesünk, hanem ellenfelünk. A magunk 
útját kell járnunk, nem szövetkezünk egyetlen tőkés párttal sem! 

Ez volt második történelmi döntésünk. 1989 telén volt bátorságunk 
dönteni egy új párt születéséről. Megmentettük a forradalom, 
a szocializmus szikráját, 

2006-ban volt bátorságunk szakítani azokkal, akik politikai 
halálba vitték volna a pártot. Megmentettük a pártot, hogy legyen 
ereje a szikrából lángot éleszteni.

Feltámad-e a láng? Igen, biztosan! Ha nem hiszed, nézz körül! 
A mai Európa olyan, mint 28 éve? Akkor azt mondták: vége 
a szocializmusnak! De ha vége, akkor miért kell ellene küzdeni? Miért 
kell bűncselekmények sorozatának nyilvánítani a szocializmus 
évtizedeit? 

Ha vége, akkor miért nem lehet a közvélemény-kutatásokban 
megkérdezni: Ön szavazna a Munkáspártra? Miért kell megfosztani 
a Munkáspártot még annyi médiától is, amennyit minden piszlicsáré 
pártocska megkap?

Nos, azért, mert, azok, akik ma felül vannak, pontosan tudják, hogy 
az egész rendszerváltás átverés volt. Ami jó volt a szocializmusban, 
a magyar mezőgazdaság, az oktatás, az egészségügy, a biztonság, 
azt szétverték. Ami rossz a kapitalizmusban, a szegénység, 
a bizonytalanság, azt meg behozták. Arról nem is beszélve, hogy 
a nyugatiakhoz képest most ugyanolyan csórók vagyunk, mint 
három évtizede.

A Munkáspárt ma jelen van a politikában. Ott vagyunk minden 
választáson, és szavaznak is ránk. A programunkból egyre-másra 
ollóznak ki részeket, mert tudják, hogy jó. Egyre többen bíznak 
bennünk, mert tudják, hogy mi nem csaptuk be a népet. Megígértük, 
hogy a dolgozók mellett leszünk, és mellettük vagyunk ma is. 
Külpolitikai téren mi tettük meg az első lépéseket egy sor ország felé, 
amelyek ma a keleti, déli nyitás sikereként szerepelnek.

Jelen vagyunk a politikában, nő az emberek bizalma irántunk. 
Az ország kormányzását azonban még nem akarják ránk bízni. Még 
hisznek mások ígéreteinek, vagy egyszerűen úgy gondolják: lesz, 
ahogy lesz, mindig volt valahogy!

Elég lesz ez a növekvő bizalom ahhoz, hogy bejussunk 
a parlamentbe? Talán igen, talán nem, de a lehetőség ma megvan. 
És ezt más is tudja. Mi megtesszük azt, ami tőlünk függ. Jó, világos 
programot adunk és megállítjuk jelöltjeinket.

Boldog karácsonyt, kellemes együttlétet a családdal! Utána 
pedig előre! Februárban gyűjtsük össze az ajánlásokat mindenütt! 
És nézzétek csak! Az a bizonyos láng, a mi lángunk máris erősebb, 
élénkebb, bátrabb. Mint mi, magunk. Boldog születésnapot, 
Munkáspárt!
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HÍREK 
A VILÁGBÓL

HALÁL A NEMZETEKRE?
Martin Schulz, a Német Szociáldemokrata Párt újjáválasztott 
elnöke felvetette: 2025-ig meg kell teremteni az Európai 
Egyesült Államokat! (https://www.spd.de)

Az európai liberális tőke amerikai mintára Egyesült Államokat 
akar teremteni. Az ilyen szervezet három célt szolgálna. 
Egy: az európai nagytőke összeurópai eszközökkel nyomná 
el a dolgozó tömegek harcát a tőke ellen. Kettő: A liberális 
pénzügyi tőke győzelmet aratna a tőke más erőivel szemben. 
Három: az EU nagy országai végleg maguk alá rendelnék 
a kisebb országokat. A dolgozó tömegeknek, a népeknek nem 
lehet érdekük egyik sem.

EU: A NAGY HAL MEGESZI A KIS HALAKAT?
Az Európai Bizottság december hetedikén jelentette be, 
hogy új szakaszba lépteti, az Európai Bíróság elé utalja 
a Csehország, Lengyelország és Magyarország ellen indított 
kötelezettségszegési eljárást, mert ez a három ország nem 
hajlandó teljesíteni a menekültek elosztásáról hozott uniós 
határozatot. (http://mti.hu)

Az EU nem csak Magyarországot támadja. Az EU válságban 
van. A vezető országok tőkés körei az EU centralizálásával, 
perspektívában az Európai Egyesült Államok megteremtésével 
akarja megoldani a válságot. A kelet-európai tőkés körök 
a nemzeti önállóság megerősítésében látják a megoldást. 
A menekültügy eszköz és ürügy. A dolgozó tömegek, a népek 
számára olyan Európa a megoldás, ahol a nem tőke, nem 
a pénz, hanem a népek érdekei döntenek. Csak ilyen Európában 
lehetséges a népek, nemzetek szabad, kölcsönösen előnyös 
együttműködése.

MIGRÁNSVÁLSÁG: FULDOKOLNAK A GÖRÖGÖK
Leszbosz, Kiosz és Számosz szigetekről érkező tüntetők vettek 
részt kedden egy athéni demonstráción, melyen követelték, 
hogy a kormány szállítsa el a szigeteken várakozó migránsokat 
az ország más területeire. A tüntetésen jelen voltak azon 
szigetek polgármesterei is, melyek Törökországhoz közel 
találhatóak és így leginkább sújtja őket a tömeges bevándorlás. 
(http://billingsgazette.com)

A migránsválság, amelyet a vezető tőkés országok idéztek elő, 
fojtogatja Európa sok országát. A görög szigeteken lassan olyan 
sok a migráns, hogy a görög lakosság fuldokol a teher alatt. 
A migránsválságot meg kellene oldani, ehelyett a liberális tőkés 
Európa újabb migránsokat hív be.

EBBŐL BAJ LESZ: MEGALÁZTÁK 
OROSZORSZÁGOT!
A Nemzetközi Olimpiai Bizottság felfüggesztette Oroszország 
részvételét a 2018. évi Téli Olimpián. Az indoklás szerint 
az orosz állam támogatta a sportolók doppingolását. 
A döntés szerint azok az orosz sportolók, akik úgymond, 
„tiszták” a semleges olimpiai zászló alatt vonulhatnak. 
(https://www.olympic.org)

Az olimpia ismét a nagyhatalmak politikai háborújának 
eszközévé vált. Oroszország állami és társadalmi szervezetei 
az orosz nép arculcsapásaként élik meg, és joggal. Az Egyesült 
Államok vezetése mindent megtesz azért, hogy aláássa Putyin 
elnök tekintélyét, és olyan orosz elnököt válasszanak, aki 
úgy táncol, ahogy az USA fütyül. A NOB döntése megalázza 
Oroszországot, amit az oroszok nyilván nem fognak annyiban 
hagyni.
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NÁLUNK
TÖRTÉNT

MINIMÁLBÉR: A GAZDAGOKTÓL KELL ELVENNI!
A minimálbért keresők azzal kalkulálhatnak, hogy jövőre 
92 ezer forintot költhetnek el havonta. Így huszonöt év után 
a legkisebb havi munkabér nettó összege eléri az egy főre 
vetített létminimum-kiadásokat. A nettó minimálbér jövőre 
elérheti a létminimum szintjét Magyarországon. A legkisebb 
havi munkabér a jelenlegi 127,5 ezer forintról 138 ezer forintra 
nő 2018. január elsején. (https://www.vg.hu)

A Munkáspárt úgy véli, hogy ennél sokkal többet kell adni 
az embereknek. Legyen a minimálbér 200 ezer forint 
adómentesen, és a minimálnyugdíj 100 ezer forint. A mil-
liárdosoktól kell elvenni. Legyen 45 százalékos egyszeri 
vagyonadó, és legyen bérplafon!

MSZP-S TÁNCI-MÁNCI
Az MSZP választási programjának fő üzeneteként jelölte 
meg Molnár Gyula pártelnök, hogyan lesz negyedik 
magyar köztársaság. Az ellenzéki párt szombati budapesti 
programbemutató nagygyűlésén a politikus azt is hangoztatta: 
készen állnak arra, hogy a változást akarók szövetségét 
létrehozzák és programjuk a változás programja legyen.  Molnár 
Gyula azt is jelezte: kitart amellett, hogy közös jelöltek legyenek 
a választókörzetekben, közös listán induljanak a választáson 
és legyen közös miniszterelnök-jelöltjük. (http://mszp.hu/hir/
ismerd_meg_mit_ajanlunk_magyarorszagnak)

Az MSZP elhalasztotta a kongresszusát, helyette 
programbemutatót tartott. A párt nem egységes az alapvető 
kérdésekben. Az MSZP „negyedik köztársaságról” beszél, 
mivel nincs értelmes programja. Minden áron közös jelöltet, 
közös listát akar, mivel leplezni akarja saját tehetetlenségét és 
kudarcát.

65 ÉV FELETT INGYEN LEGYEN A GYÓGYSZER!
Az egészségügyi kiadások legnagyobb részét, 34,7 ezer forintot 
(67,6 százalék) gyógyszerre költötte a lakosság, járóbeteg-
ellátásra és kórházi szolgáltatásra átlagosan 10,4 ezer forintot 
fi zettek ki a múlt évben. (https://www.vg.hu)

Az emberek nem azért költenek sokat a gyógyszerre, mert 
nincs jobb dolguk. Sok a beteg ember, a gyógyszer pedig egyre 
drágább! A Munkáspárt azt követeli, hogy a 65 éven felüliek 
ingyen kapják meg a gyógyszert.

MEGÉRI A HARC!
A Tesco-Global Áruházak Zrt. a szakszervezetekkel kötött 
megállapodás értelmében további 2,8 milliárd forintot fordít 
a kiskereskedelmi dolgozók béremelésére. Az áruházláncnál 
2018 januárjától 197 ezer forintra emelkednek a legalacsonyabb 
bérek, a minimum hat hónapja teljes munkaidőben dolgozók 
esetén. A béremelés összesen 14 100 kollégát érint, a bérek 
pedig átlagosan 10 százalékkal emelkednek a vállalatnál. 
(http://www.napi.hu)

Harc nélkül nem lehet eredményt elérni. A Tesco dolgozóinak és 
a szakszervezeteknek volt erejük, türelmük, kitartásuk küzdeni. 
Győztek! Megéri a harc!
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   EZ TÖRTÉNT    EZ TÖRTÉNT 
A MUNKÁSPÁRTBAN

GYULÁN BIZTOSRA 

AKARNAK MENNI

KOMÁROM-ESZTERGOM: 

A FELADAT NEM KICSI, DE 

SOKAT TESZNEK A SIKERÉRT

NEKI FUTUNK AZ ÁLMOSDI 

VÁLASZTÁSNAK

MUNKÁSPÁRT: 

ELUTASÍTUNK MINDEN 

FAJTA BEAVATKOZÁST

A Munkáspárt gyulai szervezete Sarkad, Kötegyán, Geszt és 
Doboz településeken szervezett kitelepülést. Jelen volt Nagy 
Sándor, a munkáspárti szervezet vezetője és Dallas Péter, 
a Munkáspárt jelöltje a 2018 parlamenti választásokon a gyulai 
térségben. A gyulaiak komolyan készülnek a választásokra. 
A jelöltnek állnia kell! Gyulán biztosra akarnak menni.

Dalos Attilát, a Fidesz-KDNP jelöltjét választották a Pest megyei 
Solymár 6. számú egyéni választókerülete önkormányzati 
képviselőjévé a vasárnapi időközi voksoláson. A választás 
sajátossága az volt, hogy öt ellenzéki párt (DK, Együtt, LMP, MSZP, 
Párbeszéd) Kárpáti Zsuzsanna független jelöltet támogatta, és ezt 
a modellt próbának szánta a parlamenti választások előtt. A Jobbik 
nem indított senkit. Így a megüresedett képviselői helyért hárman 
indultak: Dalos Attila (Fidesz-KDNP), Pálmai Ferenc (Munkáspárt) 
és Kárpáti Zsuzsanna (független). Az öt ellenzéki párt számítása 
nem jött be, nem tudták így sem legyőzni a Fidesz jelöltjét. 
A Munkáspárt célja most is az volt, hogy megismertessük a pártot, 
és kihasználjuk a kampány lehetőségét. Ezt elértük. Pálmai Ferenc 
a szavazatok 0,5 százalékát kapta. Köszönjük szervezeteink és 
jelöltünk helytállását.

A Munkáspárt elutasít minden fajta beavatkozás a magyar 
választásokba – mondta Thürmer Gyula pécsi sajtótájékoztatóján. 
A Soros-kampány azt akarja, hogy ne a magyar választó, hanem ők 
döntsék el az ország sorsát.
Soros nem az egyedüli, aki engedelmes kiszolgálóivá akar tenni 
bennünket. De Soros teszi ezt a legalattomosabban, a legrafi náltabban. 
Évtizedeken át lelkeket vásárolt, csendes támogatókat fi zetett, és 
most aktiválja őket. S mindig vannak olyanok, akik idegen pénzért 
készek feláldozni az ország és a magyar emberek függetlenségét.
Soros és a liberális tőke célja, hogy a migránsügy segítségével 
szétzilálják az európai társadalmak belső erőit, felszámolják 
az uralmuk előtt álló nemzeti, kulturális és egyéb akadályokat. 
A liberális, pénzügyi tőke ezért ma a tőke legagresszívebb, 
legpusztítóbb formája. A tőke vezető körei lényegében ugyanazt 
várják ettől a koncepciótól, mint az 1930-as években a fasizmustól. 

A Munkáspárt Komárom-Esztergom Megyei szervezete 
Oroszlányban, majd Kömlőd községben tartott kitelepülést 
Holbik Márton megyei elnök vezetésével. A megyei 
szervezetnek három választókerületben kell jelöltet állítani, 
Komárom, Esztergom és Tatabánya térségében. A feladat nem 
kicsi, de sokat tesznek a sikerért.
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AHOGY ELNÉZEM, TÚLÉLJÜK AZ MSZP-T IS
SZÜLETÉSNAPI BESZÉLGETÉS A MUNKÁSPÁRT ELNÖKÉVEL
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JOBB LETT-E A DOLGOZÓ 
EMBERNEK?
Végéhez közeledik 2017. Ön karácsony előtt ismét végig járta 
az országot. Milyen ma Magyarország?

Országszerte bemutattuk a Munkáspárt választási programját 
és jelöltjeink többségét is. Jó volt látni, hogy a programba 
még azok az újságírók is érdeklődéssel lapoztak bele, akik 
nem kifejezetten a mi barátaink. A program jó válaszokat ad 
az ország mai gondjaira.

Milyen ma Magyarország? Egy ország, ahol van jó is, és rossz is. 
Mi a világot a dolgozó ember szemével vizsgáljuk. Számunkra 
a fő kérdés az, hogy jobb lett a népnek, a dolgozó embereknek.

És jobb lett?

Ennek megítélésében nem szabad tévednünk. Az emberek 
hangulata ugyanis meghatározza a mi mozgásterünket is. 
Mi akarhatunk forradalmat, szocializmust, akármit, de ezt 
az embereknek is akarniuk kell.

Vannak nagyon szegény rétegek. A tőkés kormányok ezeket 
magukra hagyták. Ebbe nem csak a cigányság egy része 
tartozik, hanem a falusi és városi szegények, a többszörösen 
hátrányos helyzetűek is.

De az is igaz, hogy a Fidesz-kormány stabilizálta a kapitalizmust, 
megtette azt, amit az MSZP nem tudott. Az egyik oldalon 
szigorú törvényekkel megakadályozzák a dolgozók harcát. Lásd 
a sztrájktörvényt! A másik oldalon adogatnak a társadalmi 
rétegeknek. Senkinek sem annyit, amennyit kellene. Annyit, 
amennyivel be fogják az emberek száját.

Úgyhogy azt mondom: holnap nem lesz még Magyarországon 
nagy társadalmi fordulat. De sok a bizonytalansági tényező 
a világban, amelyek egy perc alatt új helyzetet teremthetnek 
nálunk is. Gondoljon csak bele! Mi lenne, ha kitörne a háború 
Európában? Mi történne, ha összeomlana az EU? Vagy, ha 
tényleg jön egymillió migráns? És ezek nem kitalációk, ezek 
mind reális veszélyek.

Beszélhetünk egyáltalán a dolgozói rétegek harcáról?

Hogyne! Itt volt legutóbb a Tesco-dolgozók sztrájkja. Három 
évtizede először sztrájkoltak egy nagy kereskedelmi multinál, 
és sikeresen! Ilyen korábban nem volt. Ez jó jel. Ugyanakkor azt 
is látni, hogy mások egyelőre nem nagyon sztrájkolnak.

Aztán itt van az az ötlet, hogy népszavazáson döntsenek arról, 
hogy december 24-e munkaszüneti nap legyen. A legnagyobb 
konföderáció, a Magyar Szakszervezeti Szövetség mellé állt. El 
kezdtek gyűjteni, és nem tudták összegyűjteni. Ez viszont rossz jel. 

KI HARCOL 
KI ELLEN?
A politikai életben könyörtelen harc 
indult el. Ez nem a változás jele?

Kik küzdenek egymással? Az egyik 
tőkés a másik ellen! A liberálisok 
nálunk is, az EU-ban is azt gondolják, 
hogy akkor lesz jó, ha mindent a pénz 
logikájának rendelnek alá. Ami hasznot 
hoz, az jó, ami nem hoz, az meg nem 
jó. Hogy mi hoz hasznot, azt egyedül 
a pénzügyi tőke dönti el. Ami, vagy aki 
ezt akadályozza, azt fel kell számolni. 
Ez az ő logikájuk.

Ezzel szemben a konzervatívok itt 
is, a világban is, azt mondják, hogy 
vannak hagyományos pillérjeink, 
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a család, a vallás, a nemzet. Ezeket kell 
megerősíteni, erre kell a jövőt építeni.
Mindkét csoport felépíti a saját 
eszmerendszerét, ideológiáját, és ezek 
küzdelmét látjuk ma. Akárki is győzzön, 
a nép, a dolgozó emberek szempontjából 
nem lesz alapvető változás. Akkor 
lenne egy kicsit más a helyzet, ha 
a Munkáspárt bekerülne a parlamentbe. 
A nép, a dolgozók érdekeit ekkor már 
nem a tőkés pártok interpretálnák, 
hanem mi képviselnénk. Közvetlenül és 
határozottan!

De a demokrácia nekünk, dolgozóknak 
is fontos. Nem így gondolja?

Milyen demokrácia? Az a demokrácia, 
hogy hazudni lehet a médiában? Az 
a demokrácia, hogy négy évente lehet 
szavazni? Ez nem demokrácia, ez a tőke 
uralma. A liberálisok nem a népnek 
akarnak hatalmat adni, hanem maguknak 
visszaszerezni. Nekünk meg bebeszélik, 
hogy a „demokrácia” mindannyiunk 
közös ügye. Nem az!
Akkor lesz demokrácia, ha például a devizakárosultaknak 
visszafi zetik azt, amit elloptak tőlük. A nyugati bankok 
tudták, hogy lakáshitelt külföldi valutában adni bűn, hiszen 
az átlagember nem ért az árfolyamváltozásokhoz. 
A kormányok is tudták ezt, mégis szemet hunytak. De őket 
nem bünteti senki.

Akkor lesz demokrácia, ha az EU-pénzek felhasználása 
teljesen nyilvános lesz, ha az emberek, és nem csak 
a pártok, tudni fogják, hogy mire megy a pénz, és ebbe bele is 
szólhatnak.

Beszélhetünk-e gazdasági fejlődésről?

Mi nem szenvedünk liberális vakságban. Mi látjuk, hogy 
van fejlődés. A Fidesz-kormány a fejlődést arra építette, 
hogy idecsalogatott egy sor külföldi nagyvállalatot, másrészt 
az MSZP-kormányoknál sokkal jobban hasznosítja azokat 
a pénzeket, amelyeket az EU-tól lehet kapni. Az ország fejlődik, 
épül, sőt helyenként még szépül is.

Ez jó, a probléma az, hogy ez a fejlődés törékeny. Most jártam 
Székesfehérváron. Polgármester úr elmondta, hogy a város 
jelentősen függ attól, hogy mi lesz a német, az amerikai meg 
a többi gazdasággal. A világgazdaság ma felfelé megy, de ez 
megfordulhat. 

2020 után az EU-tól is kevesebb pénzre lehet számítani. 
A Brexit is befolyásolja a tőke magatartását, és ezen keresztül 
a magyar gazdaság lehetőségeit. Mi ezért mondjuk, hogy 
a magyar gazdaságot a hazai erőkre, a magyar mezőgazdaságra, 
a kis- és középvállalatokra kellene építeni, de ez nem történik 
meg. Az egészségügyet és az oktatást kellene rohamos 
ütemben fejleszteni, de ezt sem látjuk.

A MAI PÁRT MÁR NEM 
AZ, AMI VOLT 28 ÉVE
A Munkáspárt december 17-én ünnepli születésnapját. 
Mi változott meg 28 év alatt?

Megtanultuk a kapitalizmust. Ez leírhatatlanul nagy teljesítmény. 
A többpártrendszeres választásokat csak hallomásból ismertük. 
Az utcai munkában nem volt tapasztalatunk. A kialakuló új 
társadalom egyes rétegeit sem ismertük. 

A helyzet megváltozott. Az elmúlt időszakban mintegy kétszáz 
időközi választáson vettünk részt. Rendszeresen kint vagyunk 
az utcán. Jobban ismerjük a társadalmat is.

A mai párt már nem az, ami volt 28 éve. A régi gárda egy része 
még itt van, és kívánom, hogy még sokáig legyenek, de a tagság 
jelentős hányada kicserélődött.

Mégis minden interjúban az Ön szemére vetik, hogy 
a választásokon egyre kevesebb szavazatot kap a párt.

Nézze, akik a médiát csinálják, nem barátaink, hanem 
ellenfeleink. Nem a konkrét újságírókra gondolok, mert sokan 
közülük mást írnának rólunk, ha tehetnék. De nem tehetik. Azt 
lehet írni, amit a tulajdonos enged.

A tőkés média igyekszik jelentéktelen pártként feltüntetni 
bennünket. A liberálisok meg előszeretettel a jobboldallal 
mosnak össze. Ők is tudják, hogy a függetlenség védelme nem 
jobboldali program, hanem nemzeti, de mégis ezt mondják, mert 
így leplezik, hogy a parlamenti ellenzék liberális, szocialista 
része kiszolgáltatja Magyarországot az EU nagytőkéjének.
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De a kérdésére válaszolva. Az 1990-es években jóval százezer 
fölött kaptunk szavazatot. Ma már értjük, hogy valójában 
a múltból éltünk. A falvakban ismertük a parasztembert, akinek 
a termelőszövetkezet a szocializmusban jó életet biztosított. 
Bízott benne, hogy ez vissza szerezhető. A városban ismertük 
a nagyüzemi munkást, aki a szocializmusban hétvégi házat 
tudott venni, sőt kocsit is. Ő is veszített, és remélte, hogy 
visszakaphatja.  Ez a két társadalmi réteg tíz év alatt végleg 
eltűnt, és ezzel együtt a mi szavazataink is.

Miért nem tudta a Munkáspárt ezt pótolni?

Legalább két ok miatt. Az egyik, hogy az MSZP folyamatosan 
a mi felszámolásunkra törekedett, és elvette a szavazatainkat. 
A másik az, hogy nem értettük meg azonnal, hogy mit akar, 
mondjuk, egy multinál dolgozó és jól kereső munkás, vagy mire 
gondol a szupermarketben a pénztárosnő.

Mindig voltak és lesznek olyanok, akik a szocializmus eszméje 
miatt szavaznak ránk. Több szavazatot azonban csak akkor 
kapunk, ha képesek vagyunk egész társadalmi rétegeket 
megszólítani.

Most úgy érzem, hogy sokkal jobban értjük a mai társadalmat és 
a válaszaink is jobban érthetőek. Itt van például a nyugdíjkorhatár 
kérdése. Mi mindig azt mondtuk, hogy a nőknél legyen 55 év, 
a férfi aknál 60. Legyintettek rá. Ez a szocializmus maradványa! 
– mondták sokan. Csakhogy eltelt 28 év, és sokan megfáradtak, 
sokaknak jól jönne már a nyugdíj, de várniuk kell.

Sok a szegény ember Magyarországon. Ha őket megnyerné 
a párt, már bent lenne a parlamentben. Nem így látja?

A szegénység önmagában nem forradalmasít. Az éhes ember 
nem szocializmust akar, hanem ennivalót. Idő kell ahhoz, hogy 
rájöjjön, hogy a kapitalizmusban kaphat kisebb vagy nagyobb 
falatokat, de jól lakni csak a szocializmusban fog. 

A szegénység viszonylagos. Ma is vannak végtelenül szegény, 
magukra hagyott emberek. De nézzen kerül most, karácsony 

előtt a bevásárlóközpontoknál! Parkolni 
is lehetetlen, bent meg egymást ölik 
a népek.

Hasonló helyzet volt Csehországban 
vagy Oroszországban, de ott mégis 
erősek a kommunista pártok. Mi ennek 
az oka?

Oroszországban nem volt és ma 
sincs erős szociáldemokrata párt. Ez 
azt jelenti, hogy nincs, aki elvegye 
a baloldali szavazókat. Az orosz 
kommunisták (KPRF) dilemmája 
az, hogy ők a legnagyobb ellenzéki 
párt, amely szeretne választások útján 
hatalomra jutni, de nem tud. Ráadásul 
a KPRF külpolitikai kérdésekben, az erős 
Oroszország megvalósításában támogatja 
Putyint, azaz a rendszert. Így sokan érzik 

úgy, hogy a párt a rendszer részévé vált, s valójában nincs szó 
társadalmi változásról.

Csehországban van szociáldemokrata párt, de az nem 
a szocializmus korának pártjából jött létre, mint nálunk 
az MSZP. A cseh szocdemek nem vitték el a vagyont, mint nálunk 
a szocik. S, ami fő: nem vitték el a kommunista szavazókat. 
Nálunk az MSZP elvitte a nyugdíjasok nagy részét, és általában 
a baloldali szavazókat. 

Cseh barátaink azonban eddig döntően a múltból éltek, ahogy 
mi az 1990-es években. Az idei választáson azonban súlyos 
vereséget szenvedtek, ami jelzi, hogy a múltból már nem lehet 
megélni. A jelenhez és a jövőhöz azonban más politika kell.

Milyen politikával lehet a jelent és a jövőt megnyerni?

Évtizedek óta ott vagyok a munkásmozgalom találkozóin. 
Látom, hogy minden párt erre a kérdésre keresi a választ. Sajnos, 
többnyire elbuknak. Az egyik veszély a parlamentarizmus 
túlbecsülése. A tőkés parlament elkényelmesíti vagy egyenesen 
megvásárolja a pártokat. Nem minden kommunista pártot 
tudnak megvenni, de van, akiket igen. Az Európai Baloldal erre 
jó példa.

A kilencvenes években mi is bent voltunk számos megyei, városi 
önkormányzatban. Mi történt? Nem volt tapasztalatunk, nem 
tudtuk az önkormányzati munkát a dolgozó emberek érdekében 
felhasználni. Egyes helyeken a szervezeteink függőségi 
viszonyba kerültek az MSZP-vel. Ezért volt könnyű megbontani 
a párt egységét 2005-ben.

Lehet, hogy a pártok gyors sikerre törekednek?

Igen, ez a másik tényező, Gyors sikert akarnak, ezért ráállnak 
valamilyen időszerű témára. A kispolgárság, az értelmiség 
tetszését próbálják elnyerni, ahelyett hogy a munkásság, 
a dolgozók között lennének. Polgári erőkkel, liberálisokkal, 
szocdemekkel kötnek alkukat. Ezzel elérhetnek pillanatnyi 
sikereket, de a polgári pártok általában félredobják 
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a „kikeresztelkedett kommunistákat”, ha már nincs rájuk 
szükség.

Ez a veszély nálunk is megvolt. 2005 körül ebben folyt a harc 
a pártellenzékkel. Akkor elveszítettük a párttagság 40 százalékát, 
de megmentettük a pártot azáltal, hogy nem mentünk az MSZP 
irányába.

Mit mond a Munkáspárt? Miben más a párt politikája?

Mi mást mondunk. Mindenekelőtt azt, hogy a világ nem áll egy 
helyben. Nem a múlthoz kell ragaszkodnunk, hanem elveinkhez, 
a gyakorlati munkában pedig folyamatosan meg kell újulnunk. 

A nemzetközi mozgalom irányító szervébe nem azért került 
a Munkáspárt, mert nagyok vagyunk. Mi nem vagyunk nagy 
párt. Azt becsülik bennünk, hogy kitartunk antikapitalista 
elveink mellett, de folyamatosan keressük az újat. 

A gyakorlatban ez mit jelent?

Egy, a kapitalizmusban az a dolgozóé, amit kiharcol magának. 
Vagyis a pártnak harcolnia kell a kapitalizmus ellen. 

Kettő, a kapitalizmusban is lehet eredményeket elérni, lehetnek 
reformok, amelyek javítják a dolgozók 
életét. Ezt támogatni kell. Sőt, tovább 
kell menni, feszegetve a kapitalizmus 
kereteit. Ilyen például az, hogy mi 200 
ezer forintos minimálbért követelünk, 
és vele párhuzamosan egyszeri 45 
százalékos vagyonadót.

Harmadik, mindig meg kell mondanunk, 
hogy a kapitalizmusban a dolgozó 
csak részleges és ideiglenes sikereket 
érhet el. Tartós változás akkor lesz, ha 
a kapitalizmus helyett szocializmust 
teremtünk.

Negyedik, tudnunk kell, hogy mindig 
az uralkodó osztály fogalmazza meg azt, 
hogy mi a „nemzeti érdek.” Magyarán: 

az a „nemzeti érdek”, ami szerintük 
az. Ma például az uralkodó osztály 
nemzeti érdeknek tekinti az EU- és 
NATO-tagságot. 

Mi nem tekintjük annak. Ugyanakkor azt 
mondjuk, hogy vannak olyan érdekek, 
amelyek az osztálytartozástól függetlenül 
fontosok. A nemzeti lét, a kultúra, 
az identitás megvédése például ilyen. Ezért 
is ellenezzük a migránsok betelepítését.

A Munkáspárt képes összekapcsolni 
a tőke ellenes, baloldali programot 
azokkal az elképzelésekkel, amelyek 
a mai változó és feszültségekkel terhes 
világban a magyarság túlélését szolgálják.

EGYÜTT ÉS CSAK 
EGYÜTT
December 16-án tele lesz a székház. Kiket várnak az ünnepi 
KB-ülésre?

A Központi Bizottság és más központi pártszervek tagjait, 
a megyei elnököket, és taglétszámarányosan a helyi szervezetek 
képviselőit, mintegy száz embert. A Munkáspárt a mi közös 
munkánk eredménye. Együtt és csak együtt lehet csinálni. Nagy 
vívmányunk, hogy a párt ma azonosan ítéli meg a fő kérdéseket. 
Egység van és együtt dolgozunk.

Köszönöm a párt minden tagjának kitartását, áldozatát, 
munkáját. Boldog karácsonyt és sikeres új esztendőt kívánok.

Mondhatni, hogy a Munkáspárt a nagy túlélő?

28 éve sokan azt mondták, hogy a Munkáspárt el fog tűnni. 
Az MSZP a szemünkbe is mondta, hogy az ő érdekük 
a mi halálunk. Nézze, mi túléltük az MDF-t, túléltük a Kisgazdapártot, 
túléltük az SZDSZ-t. Ahogy elnézem, túléljük az MSZP-t is.
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MUNKÁSPÁRT

ARCCAL A VÁLASZTÁSOK FELÉ
A        M  2018.  

    . 

BARANYA: NINCS MEGÁLLÁS

Baranya megyében is választási lehetőséget kínál a Munkáspárt
– jelentette be Thürmer Gyula pártelnök Pécset. A párt jelöltjei 
Kós Zoltán István (2.vk.), Horváth József (3.vk.) és Orbán 
Kálmán (4.vk)

SZÉKESFEHÉRVÁR. MINDEN 
VÁLASZTÓKERÜLETBEN JELEN VAGYUNK

Székesfehérváron a párt elnöke mutatta be a Munkáspárt 
képviselő jelöltjeit. Az 1. választókerületben Erdős Ferenc, a 2. 
választókerületben Veres Péter, a 3. választókerületben Kollár 
Gábor, a 4. választókerületben Csajbók Lóránt Ákos indul, a 5. 
választókerületben pedig Berényi Béla.
 

MISKOLC: KEMÉNY MUNKÁVAL LEHET 
EREDMÉNYT ELÉRNI

Szombaton Miskolcon jöttek össze a párt megyei képviselőjelöltjei, 
akiket Thürmer Gyula mutatott be a médiának. A Munkáspárt 
B.-A.-Z. megyei jelöltjei, a választókerület sorrendjében: Orosz 
Imre Tibor, Fülöp József Istvánné, Kónya Béla, Kardos Mihály, 
Horváth Dezső, Budai Ferenc Nándor és Szűcs Lajos.

NÓGRÁD: A MUNKÁSPÁRT KÉSZEN ÁLL

Balassagyarmaton Nagy Attila megyei elnök mutatta be 
a Munkáspárt programját és képviselőjelöltjeit. A salgótarjáni 
térségben Nagy Attila, a balassagyarmati térségben pedig 
dr. Frankfurter Zsuzsanna képviseli a Munkáspártot.

KÖVETKEZŐ SZÁMUNK 2018. JANUÁR 6-ÁN JELENIK MEG.
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PÉNZ NÉLKÜL NEM MEGY?
A Jobbik alelnöke, Volner János szerint, ha nincs pénz, akkor 
a Jobbik nem tud elindulni a választáson. A választáson való 
indulás, a jelöltállítás, ez mind pénzkérdés? Hát nincs a Jobbiknak 
becsületes, elhivatott tagsága, akik csak meggyőződésből 
kiállnának és népszerűsítenék a saját pártjukat? Volner úr 
szavaiból úgy vettük ki, hogy nincs. 

A Munkáspárt sosem volt gazdag párt, nem is lenne ildomos, 
ha a szegények képviselőiként milliomosok, milliárdosok 
lennénk, de valahogy mégis mindig el tudtunk indulni 
a választásokon. 2014-ben a jelöltállítási időszakot nem fi zetett 
aktivisták csinálták végig, hanem a párt egyszerű, elhivatott 
tagjai. Tisztességes, becsületes, dolgozó vagy munkában 
megőszült férfi ak és nők százai kivonultak az utcára, és 
megcsinálták, a párt a körzetek harmadában jelöltet tudott 
állítani az előző választáson. Nem kaptunk érte pénzt, de mi, 
más pártokkal ellentétben, nem is pénzért politizálunk. Mi 
meggyőződésből, elhivatottságból, lelkiismeretünk szavát 

követve vágunk neki egy-egy választásnak, sőt, minden egyes 
politikai akciónknak! Nem Soros pénzén, de nem is Simicskáén! 
Nekünk senki nem ad kedvezményes áron plakáthelyet, senki 
nem tolja a szekerünket. Állami támogatás nélkül, saját erőből, 
tagjaink, barátaink, szimpatizánsaink adományaiból tartjuk 
fent magunkat. 

Lehet, hogy egy-egy jelölt önálló kampányára csak tízezer 
forint jut. Ez nem sok, de mi abból dolgozunk, amink van! 
De az is biztos, hogy a mi jelöltünk végig fogja dolgozni 
a kampányidőszakot, a saját kezével fog plakátozni, maga 
gyűjti az aláírásokat, maga fogalmazza a beszédeit, és ami még 
fontosabb: a munkáspárti jelöltek a saját bőrükön tapasztalják, 
milyen az élet a rendszerváltás után lassan három évtizeddel! 

Mi nem pénzért politizálunk. Mi a népért, a magyar 
dolgozóért cselekszünk.

F  K ,  KB  

MIT KIFOGÁSOL AZ ÁLLAMI SZÁMVEVŐSZÉK?
Az Állami Számvevőszék (ÁSZ) értékelte a Jobbik 
gazdálkodására vonatkozó, hatósági kockázatjelzés alapján 
birtokába jutott dokumentumokat, és tájékoztatta a pártot, hogy 
az idei év első félévében 331 millió 660 ezer forint összegben 
tiltott támogatást fogadott el – közölte az ÁSZ az MTI-vel. 
A számvevőszék a jelentéstervezetben tájékoztatta a pártot, 
hogy a hatósági kockázatjelzésben rögzített politikai hirdetések 
kihelyezésére kötött szerződések alapján a Jobbik összesen 

A választási harc egyre élesebb 
formákat ölt. Aki hatalmon van, szeretne 
hatalmon maradni. Az ellenzék pedig 
a hatalmat akarja, amiben 2010 óta 
nincs része. Jó lenne, ha a programok 
versengenének, és azok győznének, 
akik a legtöbbet akarják és tudják tenni 
az országért, a népért. Valójában ez nem 
így van. A pénz versenyez a pénzzel. 
Ki tud többet szerezni a médiára, ki tud 
többet reklámozni.

Ez a küzdelem a tőkés pártok egymás 
közötti küzdelme. Ugyanakkor a polgári 
választási rendszerben vannak alapvető 
igazságtalanságok. Olyanok, amelyek 
akadályozzák a szegény rétegeket 
képviselő pártok, így a Munkáspárt 
szereplését. Ezekkel a tőkés pártok 
egyetértenek, együtt fogadták el őket. 

A pártok pénzügyi tevékenységét 
törvények szabályozzák. A törvények 

TÖRVÉNYEK ÉS A VÁLASZTÁSI KAMPÁNY

mindenkire vonatkoznak, és azokat 
mindenkinek be kell tartani, függetlenül 
attól, hogy van-e választás, vagy nincs.

A Jobbik pénzgyűjtő akciója arra 
hivatkozva, hogy az állam megbünteti 
őket, szánalmas. A Jobbik, hasonlóan 

a többi parlamenti párthoz, jelentős 
állami támogatást kap. Nem igaz, hogy 
pénz nélkül indulnak a választásokon. 
Az igazi kunszt kevés pénzzel indulni, 
úgy ahogyan a Munkáspárt is teszi.

331 millió 660 ezer forint nem pénzbeli vagyoni hozzájárulást 
fogadott el jogi személyektől, amely a párttörvény 2014. január 
1-jétől hatályos rendelkezései szerint tiltott, nem pénzbeli 
hozzájárulásnak minősül.
A jogszabály szerint tiltott, nem pénzbeli hozzájárulásnak 
minősül, ha egy párt a mindenki számára elérhető piaci 
árnál lényegesen olcsóbban vesz igénybe vagy rendel meg 
szolgáltatásokat.
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AZ IDÉN TÖRTÉNT

MUNKÁSPÁRT
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A BOLIVÁRI FORRADALOM MELLETT

December 8-án Venezuela magyarországi nagykövetsége 
az idén is megrendezte a Hugo Chávez Elnök-Parancsnok és 
a Haza Iránt Érzett Szeretet és Hűség Napját. 

A rendezvényen Raúl Betancourt Seeland nagykövet tartott 
üdvözlő beszédet. Kiemelte, hogy Hugo Chávez öt évvel ezelőtt 
ezen a napon mondta el utolsó beszédét, melyet Venezuela 
népéhez intézett. 2013 óta a venezuelai nép és külföldi barátai is 
megemlékeznek erről a napról.

A LÁNGLELKŰ FORRADALMÁR ÉS ÁLLAMFÉRFI

A rendezvényen rész vett a Munkáspárt küldöttsége is élén Kajli 
Bélával, az Elnökség tagjával, budapesti elnökkel. 

Hugo Chávez számunkra lánglelkű forradalmár és 
történelmet formáló, kiemelkedő államférfi . Így él és fog élni 
a mi emlékezetünkben – mondta felszólalásában.

Forradalmár volt, aki a gazdagok uralmával szemben 
a szegények, a kisemmizettek, a kizsákmányoltak milliói mellé 
állt. Hitt abban, hogy olyan társadalomra van 
szükség, amelyet nem a tőke, nem a pénz 
érdekei irányítanak, hanem az emberek, a nép 
érdekei.

Alkotmányt adott a népnek, jogot 
önmaga kormányzására. Emberhez méltó 
életet igyekezett teremteni a szegények, 
a dolgozó tömegek számára. Megnyitotta 
előttük a szellemi felemelkedés lehetőségét.

Könyörtelen háborút hirdetett az amerikai 
monopóliumok uralma, az imperialista 
hatalmak beavatkozása ellen.

Szövetséget kötött a szocialista Kubával 
és Latin-Amerika más haladó rendszereivel. 
A forradalmak új lehetőségeit, új távlatait 
villantotta fel Latin-Amerika népei számára.

A Bolivári Forradalom, Chávez eszméi és 
élete biztatást adott a kapitalizmus ellen küzdő 
erőknek itt, Európában is.

Chávez elnök 59 évet élt. Túl keveset számunkra, 
forradalmárok számára. Túl sokat ellenségei, 
a tőkések, az imperialisták számára.

Ellenfelei, ellenségei abban bíztak, hogy 
halála szétzilálja a Bolivári Forradalom erőit. 
Remélték, hogy a gazdasági és egyéb nehézségek 
szembefordítják a népet a venezuelai állam 
vezetőivel. Abban bíztak, hogy Maduro elnök 
kormányzása rövid ideig tart, és a forradalom 
megbukik.

Örömmel látjuk, hogy a Bolivári Forradalom 
él. Az idén eredményesen lebonyolították az alkot-
mányozó nemzetgyűlési választásokat. A nép-
szavazás az alkotmányról fontos eszköz lesz 
a bolivári forradalom védelmében, a stabilitás 
megteremtésében.

Maduro elnök vezetésével jelentős lépések 
történnek a gazdasági válság leküzdésére, 

a lakosság ellátásának biztosítására.
Nagy jelentősége van annak, hogy Maduro elnök és 

Venezuela mellé állt Oroszország, Kína és természetesen kitart 
mellette Kuba és a latin-amerikai népek közössége.

JÓ ÁLLAMKÖZI VISZONYT VENEZUELÁVAL IS!

Kajli Béla aláhúzta: A Magyar Munkáspárt szorgalmazza 
a magyar-venezuelai kapcsolatok javítását. Követeljük, hogy 
a kormány ne ideológiai alapon, és főleg ne idegen hatalmak 
érdekei alapján döntsön a Venezuelához való viszonyról, hanem 
a magyar nemzeti érdekek alapján. A magyar kormány déli nyitás 
politikája terjedjen ki Venezuelára is. Ezt kellő szándék esetén 
meg lehet tenni, hasonlóan ahhoz, ahogyan ez a közelmúltban 
a magyar-kubai viszonyban történt.

A Magyar Munkáspárt a Bolivári Forradalom mellett állt, áll 
és fog állni mindig is. Kívánjuk, hogy legyen erejük, kitartásuk 
tovább vinni a forradalom ügyét – fejezte be Kajli Béla.

K  B   

Ü    

MOZGALOM
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BESZÉLŐ KÖVEKBESZÉLŐ KÖVEK
Budapest tele van történelmi helyekkel, köztük számos 
olyan középülettel, amelyek a magyar munkásmozgalom 
történetéhez kötődnek. Az épületek funkciója többnyire 
már megváltozott. Esetenként az utcák és terek neve 
is megváltozott. Lassan elmennek azok, akik még 
felidézhetik a történelmet. Induljunk közös sétára! 
Mi marad a munkásmozgalmi Budapestből?

BUDAPEST, KRESZ GÉZA UTCA 27- ITT LAKOTT 
KUN BÉLA

Kun Béla (1886-1938), a magyar kommunista mozgalom 
első nemzedékének legendás személyisége 1918. november 
17-én tér haza az orosz hadifogságból. Illegálisan jön, dr. 
Sebestyén Emil ezredorvos név alatt. Legendáját jól játssza. 
Ő a hadifogságból hazatérő „magyar úr”, aki a város akkori 
egyik legjobb szállodájában, a József krt. 16. szám alatti Savoy 
Nagyszállodában száll meg. Az épület ma is megvan, és éppen 
mostanság alakítják Savoy néven luxusszállodává. 

Kun nem sok időt tölt a szállodai szobában, hiszen azonnal 
megkezdi a tárgyalásokat a kommunista párt létrehozásáról. 
Egy napra még Bécsbe is kiutazik, hogy tárgyaljon az osztrák 
munkásmozgalom vezetőivel. 1918. november 24-én pedig 
megszületik a Kommunisták Magyarországi Pártja (KMP).

Igazi lakást azonban a XIII. kerületben, az Ügynök utca 
17-ben kapott. Az épület ma is megvan, ma a címe Kresz 
Géza utca 27. A IV. emeleti lakás volt Kun otthona, egy ideig 
a Kommunisták Magyarországi Pártjának központja, sőt 
a Vörös Újság szerkesztősége is. A párt apparátusa hamarosan 
átköltözik a Visegrádi utca 19-be.

Kun és harcostársainak történelmi érdeme a KMP 
megszervezése és a Tanácsköztársaság megteremtése. Kun 
1918 őszén 32 éves. Néhány hónap múlva ő Tanácsköztársaság 
külügyi népbiztosa, valójában a munkás-paraszthatalom lelke.

A Tanácsköztársaság megbuktatása után Kun 
a Szovjetunióban él emigrációban. Az 1920-as években 
kiveszi részét a párt újjászervezésében. Kun Béla úgy 
véli, hogy a Horthy-féle diktatúra viszonyai között 
a magyarországi munkástól nem lehet forradalmi aktivitást 
várni. Kun szerint kívülről, a Szovjetunióból és más 
országokból kell hazaküldeni képzett forradalmárokat. 
Landler Jenővel vitatkozik, aki szerint a KMP dolgozzon 
a szakszervezetekben és a szociáldemokrata pártban. 
Új párttagokat a baloldali szocialistákból kell kinevelni. 
A vitát 1921-ben a Komintern dönti el. A Komintern úgy 
véli, hogy a hazai erőkből kell illegális harcos kommunista 
pártot szervezni, amelynek viszont fel kell használnia minden 
legális fórumot. A Komintern létrehozza a KMP új ideiglenes 
vezetését: Kun Béla, Landler Jenő, Hirossik János, Lukács 
György, Pogány József, Szilágyi Dezső.

Kun helyet kap a KMP 1925-ben megválasztott új 
vezetésében is. 1930 februárjában a KMP II. kongresszusán 
a belpolitikai helyzetről Kun Béla tart bevezetőt. „Nekünk az 
üzem az, mint betyárnak a Bakony-erdő.” Vagyis, ha a KMP 

forradalmat akar, gyökeret kell verni a nagyüzemekben. Helyesli, 
hogy a KMP dolgozik a munkanélküliekkel, de óv attól, hogy 
a KMP a „munkanélküliek pártja” legyen. 

Kun Béla 1938-ban a Szovjetunió-béli törvénytelenségek 
áldozata lett. Sírja ma is ismeretlen. A KMP első vezérkarából 
egyébként nyolcan lettek az 1930-40-es években a Szovjetunió-béli 
törvénysértések áldozatai: Kun, Rabinovics, Pór, Chlepkó, Fiedler, 
Jancsik, Seidler, Vágó. 

Kunról és a KMP alapítóiról hallgattak az ’50-es években. Nem 
akarták feszegetni a Szovjetunió negatív szerepét. Volt egy másik 
bökkenő is. Rákosi Mátyás, az MDP főtitkára, magának a pártnak 
az alapításában nem vett részt. A hivatalos propaganda ezért 
elhallgatta mindazt, ami Rákosi nélkül történt. 

A Kádár-rendszer sem tudta igazán az őket megillető helyre 
tenni a KMP alapítóit. A pártvezetés sokáig a nevek elhallgatását 
választotta. A 40. évfordulón elfogadott tézisek vitájában Münnich 
Ferenc már így tört ki: „Személytelen történelem eddig is csak nálunk 
volt, illetve csak egy személy szerepelt a mi történelmünkben. Ezzel 
fel kell hagyni!”

1956. február 22-én az MDP Politikai Bizottsága arról döntött, 
hogy az „új helyzetben” a „jövőben miként fogunk foglalkozni 
Kun Béla elvtárs szerepével”. Márciusban a pártvezetés már Kun 
rehabilitációjával foglalkozott, s a Tanácsköztársaság évfordulóján 
Kun Béla képeket is közöltek a sajtóban. 

Kun Béla családja 1959-ban tért haza a Szovjetunióból. Felesége, 
Gál Irén haláláig részt vett a közéletben. 1974-ben a Munkásmozgalmi 
Panteon sírkertjében, az Internacionálé hangjai mellett helyezték 
örök nyugalomra. 

Lánya, Kun Ágnes (1915-1990), aki még játszott a Kresz utcai 
lakásban, író-műfordító lett. Fia, Kun Miklós (1920-1996) orvos volt. 
Kun Béla unokája, Kun Miklós 1946-ban a Szovjetunióban született. 
A rendszerváltás után a szocializmusról és a Szovjetunióról irt 
negatív írásaival, televíziós szerepléseivel aktív rész vállalt a polgári 
kormányok antikommunista hadjáratában. 

MAGYARORSZÁG
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KARÁCSONY

I. 
Harang csendül, 
Ének zendül, 
Messze zsong a hálaének 
Az én kedves kis falumban 
Karácsonykor 
Magába száll minden lélek. 
Minden ember 
Szeretettel 
Borul földre imádkozni, 
Az én kedves kis falumban 
A Messiás 
Boldogságot szokott hozni. 
A templomba 
Hosszú sorba' 
Indulnak el ifjak, vének, 
Az én kedves kis falumban 
Hálát adnak 
A magasság Istenének. 
Mintha itt lenn 
A nagy Isten 
Szent kegyelme súgna, szállna, 
Az én kedves kis falumban 
Minden szívben 
Csak szeretet lakik máma. 

II. 
Bántja lelkem a nagy város 
Durva zaja, 
De jó volna ünnepelni 
Odahaza. 
De jó volna tiszta szívből 
– Úgy mint régen – 
Fohászkodni, 
De jó volna megnyugodni. 
De jó volna, mindent, 
Elfeledni, 
De jó volna játszadozó 
Gyermek lenni. 
Igaz hittel, gyermek szívvel 
A világgal 
Kibékülni, 
Szeretetben üdvözülni. 

III. 
Ha ez a szép rege 
Igaz hitté válna, 
Óh, de nagy boldogság 
Szállna a világra. 
Ez a gyarló ember 
Ember lenne újra, 
Talizmánja lenne 
A szomorú útra. 
Golgota nem volna 
Ez a földi élet, 
Egy erő hatná át 
A nagy mindenséget. 
Nem volna más vallás, 
Nem volna csak ennyi: 
Imádni az Istent 
És egymást szeretni… 
Karácsonyi rege 
Ha valóra válna, 
Igazi boldogság 
Szállna a világra. 


